



小善大爱·青城微光记

病房外的直播间,济南姑娘为爱起舞——

## 青城暖流托起小夫妻的生命希望

●本报记者 马妍

凛冬的呼和浩特,寒风卷着雪花掠过街巷,在内蒙古医科大学附属医院住院部16楼血液科A区,上演着一段暖透人心的故事。43号层床床头,29岁的刘鹏飞正躺在无菌罩中,承受着化疗带来的呕吐与乏力,这个来自乌兰察布的小伙子,已与急性淋巴细胞白血病抗争了整整一年。在医院楼下的墙根处,他的妻子李童玲,那个从山东济南远嫁而来的姑娘,正对着手机屏幕跳起一支支略显疲惫却格外坚定的舞蹈。直播间里的灯光,成了照亮这个困境家庭的一束光。

2024年12月,一纸诊断书击碎了这对小夫妻的安稳生活。T细胞急性淋巴细胞白血病,复发率高、治疗难度大,从此,化疗药成了刘鹏飞的“日常口粮”。8次

化疗,近20万元的花销,不仅掏空了家里的积蓄,更让这个不富裕的家庭背上了沉重债务。而上个月的复查报告,更给了他们沉重一击——白血病细胞残留,意味着普通化疗可能已经耐药。

“医生说,能清掉残留就赶紧移植,要是压不下去,就得先做CAR-T治疗。”李童玲的声音轻轻的,却带着不容动摇的坚定。她清楚地记得,医生说10万元的CAR-T治疗费用全需自费,后续移植更是一笔天文数字。看着丈夫日渐消瘦的脸,听着他强忍着疼痛安慰自己“没事”,走投无路的李童玲想起了跳舞直播为丈夫筹集治疗费,“我没有别的本事,什么面子尊严都可以不要。我只想我老公活下去,孩子有爸爸。多攒一分钱,就多一分希望。”李

童玲说。直播的日子并不好过。最初,3000多个粉丝的直播间冷冷清清,李童玲对着空荡荡的屏幕边流泪边偷偷抹眼泪。可只要想起病房里的丈夫,她又咬咬牙扬起笑脸,把每一支舞都跳得格外用力。没想到,她的故事被网友转发后,一股暖流开始在青城大地蔓延。

直播间的粉丝数从3000涨到2.8万,刷的礼物汇成了一条温暖的河。素未谋面的网友发来私信,一句句“加油”“挺住”攒起厚厚的力量;有人直接转账,备注里写着“给鹏飞治病”;本地企业的负责人看到直播,主动联系她要给她提供一份稳定的工作,让她不用再为了筹钱奔波。更让她暖心的是,医院附近的好心人拎着大包小包找上门——面包是给她

充饥的,水果是给鹏飞补充营养的,还有人硬塞给她现金后摆摆手说:“别客气,都是青城人。”

“我刚来呼和浩特的时候,还怕自己一个外地人融不进来。”李童玲擦着眼泪笑了,“现在才知道,这座城的人,心都是热的。”层流床里的刘鹏飞,总在她直播结束后,虚弱地伸出手,紧紧攥住她的指尖。他说,看着妻子跳舞的样子,就觉得自己一定能好起来。

病房内,是与病魔抗争的咬牙坚持;病房外,是为爱起舞的不离不弃。李童玲用单薄的肩膀,扛起了一个家庭的希望;而呼和浩特这座城,用满城的善意,为这对年轻夫妻筑起了一道温暖的墙。凛冬虽寒,人心向暖。这份跨越千里的爱与守望,正在青城的冬日里静静绽放着最动人的光芒。

## 玉泉区婚姻登记中心元旦“为爱加班” 新人在文化场馆里定格“一生一世”



新人办理婚姻登记后宣誓

本报讯(记者 安娜)新岁启封,爱意先行。2026年元旦当天,玉泉区婚姻登记中心将打破常规,于上午9:00—12:00“为爱加班”,让新人在新年第一天定格“一生一世”的浪漫时刻。此次登记服务地点设在大盛魁文化创意园北区,今年全新启用的“婚

姻登记中心+婚俗博物馆”融合模式,让领证这件喜事增添了几分文化韵味。

玉泉区婚姻登记中心设有登记厅与宣誓厅,可提供婚姻登记、宣誓领证等“一站式”服务。中心践行婚姻登记“全国通办”政策,为外省新人提供便捷服务,还配套婚姻家庭辅导,助力新人树立健康婚恋观。玉泉区婚姻登记中心工作人员介绍:“我们将以专业贴心的服务,引导新人沉浸式感受传统婚俗文化的魅力,让领证不仅是一道法律程序,更成为一次值得铭记一生的文化体验。”

与婚姻登记中心融为一体的玉泉区婚俗博物馆,是一座集观赏、体验、教育于一体的公益性场馆。青砖灰瓦的古风建筑坐落于“江南花园”院内,红灯笼与吉祥窗花相映成趣,营造出喜庆庄重的氛围。馆内设有历史展厅和时空走廊,以不同时期的婚服、婚

书、婚礼用品等老物件为载体,系统展现婚俗文化演变历程。最具特色的5D展厅运用CAVE沉浸式技术,让新人在光影交错中体验中华千年婚俗文化的传承,感受“执子之手”的浪漫与厚重。

新人在办理登记前后,可自由参观博物馆,在浏览古今婚俗、理解婚姻责任的过程中,为现代婚姻的承诺增添一份历史的厚重感。

想要在元旦领证的新人,需提前准备双方身份证及3张2寸近期免冠红底合照。如有疑问,可拨打咨询电话0471-3591979了解详情。

从流程化领证到文化式见证,玉泉区婚姻登记中心用“为爱加班”的暖心举措与“文化+服务”的创新模式,让新年第一天的婚姻承诺更具意义。这个元旦,新人们不妨带着爱与期待,在历史与现代的交融中开启幸福新篇章。

## 慢工细活 指尖生花 “美丽工坊”托起残疾人就业创业梦

●本报记者 杨彩霞 文/图

在呼和浩特市赛罕区科尔沁路街道,有一处特别的工坊。这里没有流水线的喧嚣,只有指尖与材料轻柔碰撞的节奏。近日,该街道精心打造的乡村振兴“美丽工坊”正式亮相,以“寻光·艺心”为理念,为辖区残疾人铺就了一条绽放才华、实现价值的就业创业之路。一件精美的手工艺品,不仅蕴含着温暖与正能量,也成为助残扶残事业与乡村振兴发展交织共进的生动注脚。

走进“美丽工坊”,映入眼帘的是琳琅满目的手工艺品。色彩绚烂、工艺精巧的花丝镶嵌发簪与蝴蝶胸针,流淌着东方韵味;融入自然之美的干花手工滴胶挂饰与耳环,兼具颜值与实用功能;绣着吉祥纹样的创意徽章、装饰相框,寄托着美好寓意;还有质感扎实、环保耐用的藤编筐……这些产品种类丰富,各具特色。然而,比作品更动人的是创作者们的故事。

工坊聚焦残疾人就业的核心需求,摒弃了追求速度的流水线模式,转而倡导“慢工出细活”的匠心精神。在这里工作的残疾手艺人,或许因身体条件所限,面临着指尖灵活度不足、作品制作周期更长等挑战,但他们以加倍的认真、执着与专注,对待手中的每一件作品。他们的速度或许不快,但精益求精的追求让每件成品都凝聚着独特的心血与温度。

“这不仅是一件产品,更是我们用心生活的证明。”一位正在细心编织藤篮的手艺人说道。这些作品承载的远不止民

俗风情与艺术韵味,更深植着残疾群体自强不息、乐观向上的精神力量。它们从工坊走向市场,赢得了社会各界的广泛认可与喜爱,为创作者带来了切实的经济收入与宝贵的社会认同。

小作坊,大能量。“美丽工坊”已成为残疾人手艺人实现自我价值、增收致富的重要平台。他们在这里不仅靠技能站稳了脚跟,更通过作品向社会传递出积极向上的生活态度,实现了从“受助者”到“创造者”的美丽蜕变。

科尔沁路街道相关负责人表示,“美丽工坊”将持续致力于为更多残疾人朋友搭建展示才华的舞台,让他们在乡村振兴的广阔背景下绽放独特光彩。



制作精美的干花



工坊推出花丝镶嵌发簪、蝴蝶胸针等国风饰品

## 我为群众办实事

### 路面破损市民忧心 攸攸板镇快速修复

本报讯(记者 贾敏 安娜)

“这路面坑坑洼洼的,车怎么走呀!”近日,多位市民拨打12345政务服务便民热线反映,回民区金一道与新华西街、鄂尔多斯西街交会处路面破损严重,车辆经过时颠簸不断,不仅影响通行,还存在安全隐患,希望相关部门尽快维修。

接到市民诉求后,呼和浩特市接诉即办指挥调度中心回民区分中心立即启动快速响应机制,将工单转交至回民区攸攸板镇。事实上,此前攸攸板镇工作人员已接到过类似反映,并提前联系施工队勘察现场,制定了维修方案。经再次核查,两处交会路面因长期受车辆碾压,出现沥青面层开裂、松散及局部深度大

坑等问题,但受冬季低温影响,彻底修复需待明年开春天气转暖后进行。

为尽快缓解群众通行困扰,工作人员结合实际情况,选择中午气温相对较高、车流较少的时段施工,避免影响早晚高峰交通。施工过程中,施工队严格按照流程对破损路面进行切割、清理碎石杂物,随后压实基层、重新铺设沥青,高效完成应急填补作业。

目前,两处破损路面已恢复平整,开春后还将进行二次压实填平作业,实现彻底整治。“之前每次路过都得减速躲坑,总担心颠簸伤车,现在路修得平平整整,太舒心了!”过往市民看着修复后的路面纷纷称赞。

### 清理树枝除隐患 打通居民出行路



本报讯(记者 祁晓燕)近日,回民区光明路街道巴彦淖尔北路社区接到居民反映,辖区内一处过道里的树木长期未修剪,杂乱的枝干不仅遮挡视线,还影响居民出行安全,希望社区能帮忙予以解决。

接到居民的反映,社区工作人员第一时间赶到现场查看情况,发现树枝因常年无序生长已交织成网,部分枯枝松动歪斜,存在掉落伤人的风险。

为彻底消除隐患,社区迅速组织工作人员与专业施工人员组成整治小队,大家分工明确、协同作战:专业人员操

作电锯切割粗壮枝干,社区工作人员合力搬运枯枝断木,后勤人员负责将清理物装车清运,现场一派热火朝天的忙碌景象。经过数小时的努力,过道内的杂乱树枝被全部清理,过道恢复整洁通畅。

据社区工作人员介绍,此次树枝清理行动,是该社区践行“我为群众办实事”理念的生动实践。下一步,社区将继续聚焦居民急难愁盼问题,健全民生诉求快速响应机制,及时解决群众身边的“小事”“难事”,持续提升辖区居民的居住体验与幸福感,让社区服务更有温度、更接地气。

### 呼和浩特警民携手 一日连救两只野生鸟

本报讯(记者 安娜)12月16日,呼和浩特警方接连救助两只野生鸟,两场警民同心的救援,为寒冬增添了浓浓暖意。

当日,武川县公安局哈拉合少派出所接到野马图村村民报警,称一只受伤的野生大鸟飞入自家院子,无法飞行,担心其受到二次伤害,急需专业救助。民警迅速携带专业救助装备赶到现场,在院子角落发现蜷缩的大鸟。见其精神萎靡,民警穿戴好防护装备,小心将它转移至安全地带。随后,民警联系野生动物救护部门,经确认,这只大鸟是小天鹅亚成体。目前,小天鹅已被送往呼和浩特市野生动物救护中心,待伤势痊愈、具备野外生存能力后,将被放归自然。

警方提醒广大群众:如发现受伤、落单的野生动物,切勿私自投喂、捕捉或盲目放生,应第一时间拨打报警电话或联系野生动物保护部门,由专业人员进行救助,共同守护人与自然和谐共生的生态家园。

的小鸟,见其状态虚弱疑似受伤,立刻将其带到玉泉区公安分局银河南街派出所求助。值班辅警小心翼翼托住小鸟,避免二次伤害,通过查阅野生动物图鉴对比确认,这只喙部厚实、羽毛雅致的小鸟是锡嘴雀。民警轻轻擦拭小鸟羽毛上的污渍,找来干净容器和温水对其进行初步照料,并第一时间联系当地野生动物救护部门。目前,这只锡嘴雀已被专业工作人员接走,将接受全面检查与对症治疗。

警方提醒广大群众:如发现受伤、落单的野生动物,切勿私自投喂、捕捉或盲目放生,应第一时间拨打报警电话或联系野生动物保护部门,由专业人员进行救助,共同守护人与自然和谐共生的生态家园。